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PROJELER:

KUİR KIBRIS DERNEĞİ:
Kuir Kıbrıs, Kıbrıs’ın kuzey kesiminde ayrımcılık içeren yerel yasal mevzuatın değiştirilmesi 
ve Lezbiyen, Gey, Biseksüel, Trans ve İntersekslerin hak ve özgürlükleri için kamuoyu 
oluşturmaya yönelik 2007 yılında “Homofobiye Karşı İnisiyatif” adıyla yola çıkan sivil 
toplum hareketidir. Kuir Kıbrıs çeşitliliği benimser ve her türlü baskı mekanizmasına 
karşı, feminist, anti-militarist, ekolojist ve veganist bir mücadele verir.

Temmuz, 2021

• RENKLERİN ÇEŞİTLİLİĞİ PROJESİ:
Avrupa Birliği tarafından finanse edilen ve Kuir Kıbrıs Derneği tarafından 
yürütülen Renklerin Çeşitliliği Projesi lezbiyen, gey, biseksüel, trans, 
interseks ve dahası (LGBTİ+), tüm renklerin birlikte var olabileceği bir 
Kıbrıs için mücadele vermektedir. İlk iki yılı başarı ile geçen proje, Aralık 
2021 de tamamlanacaktır.

• HAYAT PROJESİ:
Avrupa Birliği tarafından finanse edilen ve Kuir Kıbrıs Derneği tarafından 
KAOS GL iş birliğiyle yürütülen “Sömürüden Özgür LGBTİ+ HAYAT” 
Projesi, Mayıs 2019’da başlamış ve iki buçuk yıl sürecektir. Hayat Projesi, 
Kıbrıs’ın kuzey kesiminde insan ticaretine maruz kalan LGBTİ+’ların 
mücadelesine katkı sağlamayı amaçlamaktadır. 

• BİRLİKTE DAHA GÜÇLÜ PROJESİ:
ILGA- EU tarafından finanse edilen ve Kuir Kıbrıs Derneği tarafından 
yürütülen Birlikte Daha Güçlü Projesi, Kıbrıs’ın kuzey kesiminde sosyo-
ekonomik düzeyde savunmasız olan LGBTİ+ topluluğunu güçlendirmeyi 
hedeflemektedir.

Renklerin Çeşitliliği Projesi, Avrupa Birliği tarafından Kıbrıslı 
Sivil Toplum İş Başında VI Hibe Programı kapsamında finanse 
edilmekte ve Kuir Kıbrıs Derneği tarafından yürütülmektedir. Bu 
yayın, Avrupa Birliği’nin maddi desteği ile hazırlanmıştır. İçerik 
tamamıyla Kuir Kıbrıs Derneği’nin sorumluluğu altındadır ve 
Avrupa Birliği’nin görüşlerini yansıtmak zorunda değildir.



Onur Ayı Boyunca Yerel Buluşmalar Düzenlendi!

Tüm renklerin birlikte var olabildiği bir Kıbrıs için çalışmalar yürüten 
Renklerin Çeşitliliği projesi son iki yerel buluşmasını çeşitli yerlerde 
ikamet eden gençlerden oluşan Kıbrıslı Gençler Toplumda Öne Çıkıyor 
Platformu ve ActiWeTea ile gerçekleştirdi. 

Yerel buluşmaların temel amacı LGBTİ+ mücadelesinin Lefkoşa 
merkezciliğini kırmak ve LGBTi+ mücadelesini Kıbrıs’ın kuzey kesiminin 
çeşitli yerlerinde var edebilmektir. Bu sayede yaşanan ayrımcılık ve 
ötekileştirmenin son bulması için daha kapsayıcı çalışmalar başlatmak 
hedeflenmektedir.  Beş farklı buluşmanın ilki Mesarya’da, ikincisi Morphou/
Omorfo’da, üçüncüsü İskele/Trikomo’de, dördüncüsü çeşitli bölgelerde 
yaşayan gençlerin oluşturduğu Kıbrıslı Gençler Toplumda Öne Çıkıyor 
Platformu ve sonuncusu da yine çeşitli bölgelerde yaşayan üniversiteli 
gençlerin oluşturduğu ActiWetea ekibiyle çevrimiçi gerçekleşti.

Her biri birbirinden keyifli ve verimli geçen sohbetler, yeni  ortaklıkların 
da önünü açtı. Bu sayede dernek bir yandan yerelde yaşanan sıkıntıların 
tespitini yapabilme bir yandan da işbirliklerini güçlendirme şansı 
yakalamış oldu. 

Foto 1: Yerel Buluşma 4 Foto 2 Yerel Buluşma 5



Kampanya Yönetimi Eğitimi Gerçekleştirildi 
Renklerin Çeşitliliği Projesi kapsamında sekizinci kapasite geliştirme eğitimi 
Kampanya Yönetimi üzerine gerçekleşti. Dernek aktivistlerine yönelik olan 
eğitimin hedefi sıklıkla kampanya düzenleyen dernek gönüllülerinin bu 
bağlamdaki bilgisini artırmak ve halihazırda yürütülen ve gelecekte yürütülecek 
olan kampanyalarını bir adım daha ileriye taşımanın yollarını öğrenmekti.

19 Haziran 2021 Cumartesi günü gerçekleşen eğitimin ilk oturumunda, 
kampanya hazırlama ve yönetimine kısaca değinildikten sonra dernek tarafından 
halihazırda yürütülen fon geliştirme kampanyası “Renklerimizi Güçlendir” 
üzerinden bir atölye çalışması yapılarak, kampanyanın güçlü ve geliştirilebilir 
yanları tartışıldı.

LGBTİ+ Fiziksel Sağlığı Kitapçığı Yayımladı
Geniş bir yelpazede LGBTİ+’ların fiziksel ve cinsel sağlığını konu alan kitapçığın 
temel başlıkları şu şekilde; Kuirlerin Sağlık Hizmetlerine Erişimi, İnsanlarda 
Cinsiyet Değişkenliğini Anlamak, Kuir Bir Hasta Olmak, Cinsel Sağlık, Üreme 
Sağlığı, Cinsel Haz, Mastürbasyon, Trans ve İntersekslerin Spesifik Sağlık 
Sorunları, Salgın ve Kuir Sağlık. 

Kitapçığın tümüne aşağıdaki linkten ulaşabilirsiniz.
https://www.queercyprus.org/tr/lgbti-fiziksel-sagligi-kitapcigi/



HİV ÜZERINE BILGILENDIRICI BROŞÜR YAYIMLADI

Sömürüden Özgür LGBTİ+ (Hayat) Projesi kapsamında Pozitif Düşün İnisiyatifi 

işbirliğinde hazırlanan HIV/AIDS broşürü, virüsün temel bulaş ve korunma 

yöntemleri hakkında bilgi verirken aynı zamanda HIV ile yaşamak üzerine; tedavi, 

HIV damgası ve akıl sağlığı, HIV ayrımcılığı, belirlenemeyen = bulaştırmayan 

gibi konularda bilgi vermektedir. 

PROMOSYON ÜRÜNLERI ÜRETILDI

Sömürüden Özgür LGBTİ+ (Hayat) Projesi kapsamında bez çanta ve 4 farklı 
bardak altlığı tasarlanıp üretildi. Üretilen bu ürünlerin amacı toplum arasında 
LGBTİ+ görünürlüğünü arttırırken aynı zamanda kamuoyu oluşturarak LGBTİ+ 
hakları üzerine konuşulmasına olanak sağlamak, insan ticaretine karşı birlikte 
hareket etmek ve dayanışma hattının görünür kılınmasıdır.  

Foto 4 ve 5 : Promosyon materyalleri

Foto 6 : HİV Broşürü



BIRLIKTE DAHA GÜÇLÜ PROJESI FAALIYETLERINE DERNEK 
GÖNÜLLÜLERIYLE DEVAM EDECEKTIR. 

ILGA EU tarafından ‘Geride Kimse Kalmadı’ fonu kapsamında finanse edilen ve 
Kuir Kıbrıs Derneği tarafından yürütülen “Birlikte Daha Güçlü Projesi” Kıbrıs’ın 
kuzey kesiminde sosyo-ekonomik düzeyde savunmasız olan LGBTİ+ topluluğunu 
güçlendirmek amacıyla Kuir Kıbrıs Derneği tarafından verilen mücadeleye katkı 
sağlamak ve dezavantajlı kişilerin haklara erişimini güçlendirmek amacıyla 

SAVUNUCULUK ÇALIŞTAYI SERISI BAŞLATILDI
Dernek gönüllüleri, projeler aracılığı 
ile gerçekleştirilen raporlandırmalar 
doğrultusunda, derneğin politik 
savunuculuk ve izleyeceği yol haritasını 
oluşturmak adına ilk savunuculuk çalıştay 
oturumunu1 Temmuz 2021 tarihinde 
gerçekleştirdi. Bu çalıştay serisi derneğin 
PolitBüro ekibi ile Renklerin Çeşitliliği, 
Hayat ve Birlikte Daha Güçlü Projeleri 

işbirliğinde düzenlenmektedir.  İlk oturumda raporların çıktıları, sonuç ve 
öneriler kısımlarının aktarımı ile birlikte bunların tematik olarak tartışması 
gerçekleştirildi. Gelecek oturumlarda ise önümüzdeki yıllarda gerçekleştirilecek 
savunuculuk aktivitelerinin planı, eylem planı oluşturulması ve tematik tartışmalar 
gerçekleştirilecektir.



PROJELER KAPSAMINDA 
VERİLEN HİZMETLER:

Projeler kapsamında Psikolojik, Hukuki 
ve Sosyal Hizmet olmak üzere 3 farklı 

hizmet sunulmaktadır. 

Hizmetlerden yararlanabilmek için bize 
0542 858 58 47 numaralı Dayanışma 

Hattı’ndan ulaşabilirsiniz.

hayata geçirildi. Birlikte Daha Güçlü Projesi, Temmuz 2021’de sonlandı. 

Proje kapsamında, LGBTİ+’ların istihdam alanlarında yaşadıkları hak ihlalleri 
ve ayrımcılıkların araştırılması amacıyla ‘LGBTİ+’ların İstihdama Erişimi ve 
Emek Piyasası Deneyimleri’ araştırıldı. LGBTİ+’ların yaşadığı sosyo-ekonomik 
problemlere dair farkındalığın artırılması, yasal ve uygulamadaki gerekli 
düzenlemelerin yapılması amacıyla birtakım öneriler de sunan rapor LGBTİ+’ların 
iş hayatlarında yaşadığı hak ihlallerinin yanı sıra emek piyasası öncesi, eğitim 
hayatlarında, iş başvurularında yaşanan hak ihlalleri ve ayrımcılıkları ortaya 
koydu. 

Araştırma haricinde, proje süresince çeşitli sivil toplum örgütleri, meslek 
odaları, yerel yönetimler, sendikalar ve mesleki birlikler ile toplantılar yapıldı 
ve LGBTİ+’ların yaşadıkları problemlere dair farkındalık arttırıldı ve var olan 
problemlerin aşılabilmesi amacıyla da bazı kurumlarla iş birlikleri sağlandı. 
Bununla birlikte Kuir Kıbrıs Derneği’ne ulaşan sosyo-ekonomik açıdan 
savunmasız durumda olan ve risk altında bulunan LGBTİ+’ların seslerini 
yükseltmek, haklara erişimini kolaylaştırmak ve teknik kapasitelerini geliştirmek 
amacıyla sosyal hizmet danışmanlığı sağlandı. Bu bağlamda iş bulabilme, 
mesleki kapasitelerini geliştirebilmeleri, sosyal haklara erişebilmeleri amacıyla 
uygun kanallara ve kaynaklara yönlendirmeler yapıldı. 

Proje kapsamında yapılan bu çalışmaların devamı dernek gönüllüleri tarafından 
gönüllü olarak sürdürülecektir.



KUİR KIBRIS DERNEĞİ DESTEK VE BAĞIŞ 
KAMPANYALARI! 

Renklerimizi Güçlendir!

Derneğimiz 2007’den bu yana verdiği savunuculuk mücadelesiyle 
beraber, son iki yıldır psikolojik ve hukuki, son bir yıldır da sosyal hizmetler 
desteği de sağlamaktadır. Bu servisler, kısa bir süre önce başlamış 
olmasına rağmen bugüne kadar 50’ye yakın kişiye düzenli destek 
sağlanırken, 100’lerce kişiye de tek seferlik destek sağlandı. Böylece, 
toplumda var olan LGBTİ+’lara yönelik önyargı ve ayrımcılık sebebiyle 
ekonomik olarak yoksullaştırılan LGBTİ+’lar ve LGBTİ+ yakınları, bu 
servislerden yararlanabilme fırsatı buldu.

Özellikle Covid 19 – Pandemi sürecinde artan talepleri karşılayabilmek 
adına, sesimizi daha güçlü duyurabilmemiz, hak savunuculuğu 
çalışmalarımızı sürdürebilir hale getirebilmemiz ve verdiğimiz hizmetlerin 
devamlılığını sağlayarak daha fazla kişiye erişebilmemiz için düzenli 
bağışçımız olarak yanımızda yer alabilir, renklerimizi güçlendirebilirsiniz.

Mücadelemizi destekleyip daha da güçlenmemizi sağlamak şimdi sizin   
elinizde! Hadi gelin hep birlikte renklerimizi daha da güçlendirelim!



KUİR KIBRIS DERNEĞİ DESTEK VE BAĞIŞ KAMPANYALARI!

KUİR YAŞASIN DİYE
Levha Destekçilerimiz, Kuir Kıbrıs ofis giderlerini 
karşılayabilsin, toplumda daha görünür olabilsin, sesini 
duyurabilsin diye, yani Kuir Kıbrıs yaşayabilsin diye, her ay 
düzenli olarak kendi gelirlerinin bir kısmı ile bizlere katkıda 
bulunmaktadırlar! Bizi destekleyen, kurumları aşağıda 
görebilirsiniz:

42 Bar, Amcacık Tic. LTD., Bahar Nurluöz Pharmacy, Café 5, Cafe No.3, 
Canteen Sandwich Bar, Copy Point, Çisil Hikmet Tattoo Studio, Ghetto 

Café, Hoi Polloi, Imagine Bar, Kemal Tunali Veteriner Kliniği, Kaldi Cafe & 
Pattisserie, Koraki Meyhanesi, Lorenza Cafe, Mayıs Danışmanlık, Maksıl Cafe 

& Bar, Çobi’s Leather Workshop, Okkıran Çiçekçilik, Piedra Cafe, Rüstem 
Kitabevi, Sabor Restorant, Şenay Yönlüer Beauty and Makeup.

DAYANIŞMA KUMBARASI
2017 yılından itibaren aktif olan dayanışma hattına gün geçtikçe ilgi ve yapılan 
talepler artarken, giderleri de artmaya başlamıştır. Bu sebeple hep birlikte, omuz 
omuza vererek dayanışma hattını destekleme sırası artık bizlerde. Para üstü 
olarak verilen, arabanın torpidosunda duran, belki de ceketin cebinde unutulan 
veya sadece gönlünden kopan miktarı Dayanışma Kumbarasına atarsan, acil bir 
telefon aldığımızda maddi ve/veya manevi açıdan zor durumda olan LGBTİ+’lar 
ve yakınlarına yardım edebileceğiz. Belki de sayende bir hayat kurtarılacak. 
Dayanışma Kumbaramızı görüp de bizimle dayanışabileceğiniz işletmeler 
aşağıdaki gibidir: 

 All For Paws Veteriner Kliniği, Atölye Sanat Sepet, Be Well Sağlıklı Yaşam 
Merkezi, Copy Point, Çisil Hikmet Tattoo Studio, Ghetto Café, Hilkat Park, 

Kemal Tunalı Veteriner Kliniği, Koraki Meyhanesi, Lorenza Café, Maksıl Café 
and Bar, Mint Muse Boutique, Nurluöz Eczanesi, Piedra Café & Restaurant, 

Okkıran Çiçekçilik, Öznel Psikoterapi, Rüstem Kitabevi, Şenay Yönlüer Beauty 
& Make up, Yol Üstü Coffee & Brunch ve Atelier Kabuk.

Siz de işletmenizde kumbaramıza yer vermek istiyorsanız veya işletmeniz adına 
Kuir Yaşasın diyorsanız ve levha kampanyamıza destek olmak istiyorsanız bize 
queercyprus@gmail.com adresinden veya sosyal medya hesaplarımızdan 
ulaşabilirsiniz.



Renklerin Çeşitliliği Projesi, Avrupa Birliği tarafından Kıbrıslı 
Sivil Toplum İş Başında VI Hibe Programı kapsamında finanse 
edilmekte ve Kuir Kıbrıs Derneği tarafından yürütülmektedir. Bu 
yayın, Avrupa Birliği’nin maddi desteği ile hazırlanmıştır. İçerik 
tamamıyla Kuir Kıbrıs Derneği’nin sorumluluğu altındadır ve 
Avrupa Birliği’nin görüşlerini yansıtmak zorunda değildir.


